

3.12.2016 – ADVENTNÍ BAYREUTH A WEIDEN

výlet pro širokou veřejnost nejen na adventní trhy

Odjezd: Smíchov 6.15 hod.; Lochkov 6.30 hod.; Slivenec 6.35 hod.; Holyně 6.40 hod.

S kratší zdravotní zastávkou před hranicemi ČR přijedeme do německého Bayreuthu. Bayreuth Bayreuth (dříve [česky](#) Barout) je [německé město](#), ležící v severním [Bavorsku](#). Leží na řece [Červený Mohan](#) (Roter Main), je hlavním městem vládního obvodu [Horní Franky](#) a [zemského okresu Bayreuth](#). Byl založen kolem roku [1150](#) u staré obchodní cesty z Würzburgu přes Bamberg do Prahy. Město dosáhlo rozkvětu v [18. století](#), v němž získalo i barokní a později rokokový charakter. Za vlády markraběte Friedricha (1735–1768) byla vybudována Markraběcí opera, Nový zámek, Zámecký kostel u Starého zámku a další památky. Ve městě působil od roku 1872 hudební skladatel Richard Wagner, který tu založil operní festival, jenž se každoročně koná dodnes.

Z hlavních památek se k vidění doporučuje:

Eremitáž, historická parková zahrada před branami města, byla kdysi útočištěm před životem na hraběcím dvoře. Najdete zde Starý zámek s vnitřní jeskyní, vodní fontány a malebnou oranžérií s centrální stavbou – Slunečním chrámem, na kterém se nachází socha Apollóna, Boha múz. Markraběcí operní dům je uznáván jako nejkrásnější dochované barokní divadlo v Evropě a byl 30. června 2012 zapsán do seznamu Světového kulturního dědictví UNESCO a v roce 2014 byl poprvé zvolen na listinu sta nejvýznamnějších pamětihodností v Německu. Se svými 27 metry hloubky bylo toto operní jeviště ještě v roce 1871 největší v Německu.

Nový zámek, který byl postaven v roce 1753 francouzským stavitelem Saint-Pierrem, se vyznačuje příkladným způsobem prvky bayreuthského rokoka.

Festivalový dům na Zeleném vršku je místem, kde se každoročně uvádějí světoznámé opery Richarda Wagnera. Tento operní dům je jedinečný svou architekturou a akustikou, a řadí se mezi největší operní jeviště na světě.

Zámecký kostel, jehož vnitřní architekturu navrhl francouzský dvorní stavitel Joseph Saint-Pierre, překvapí své návštěvníky svou příjemně světlou atmosférou a jedinečnou stropní štukaturou ve stylu rokoka. Přímo vedle kostela se nachází osmihranná zámecká věž – zvonice, která je již mnoho let symbolem Bayreuthu.

V Bayreuthu bychom se měli zdržet do 13.45 hod., a pak se přesuneme do Weidenu.

Weiden in der Oberpfalz leží 35 km západně od [České republiky](#). Poprvé je zmiňován k roku 1241. Byl založen na křižovatce dvou důležitých obchodních cest, tzv. „Zlaté cesty“ z východu na západ a tzv. „Magdeburské cesty“ z jihu na sever. Město se proto již záhy stalo překladištěm zboží a střediskem obchodu. Největší rozmach města začal ale až v roce 1863, kdy byl Weiden napojen na železniční síť. Dnes má téměř 300 000 obyvatel a je „vrchním centrem“ a střediskem obchodu a služeb oblasti severního Falcka. Město nás zaujme působivým náměstím, uprostřed něhož stojí Stará radnice. Naší pozornosti však neujdou ani domy starého města s mnohými renesančními štíty, nebo **kostel sv. Josefa**, jehož vnitřek je klenotem secesního umění. V centru Weidenu najdeme ale také i pěkné obchody, příjemné restaurace a mnohé **exkluzivní butiky**. **Volného času tudíž můžeme využít k nákupům v některém z četných specializovaných obchodů a obchodních domů s oblečením, vysoce kvalitní obuvi, porcelánem a podobně.**

Odjezd z Weidenu v 17.30 hod.

Návrat do Prahy v cca 20.30 – 20.45 hod.